

C919海外首秀引关注

新华社记者 刘春涛

在20日开幕的新加坡航展上,中国生产的大型客机C919和支线飞机ARJ21首次亮相,引发专业观众和各国媒体高度关注。

早在18日的媒体会上,新加坡航展主办方埃克斯佩里亚会展公司已对中国企业和C919飞机参展情况进行了重点介绍。在记者提问环节,中国相关企业和参展机型被多次提及。

航展开幕当天,展馆内C919制造商中国商飞公司的展台前人头攒动。在众多业内人士和媒体见证下,中国西藏航空公司与中国商飞公司签署40架C919“高原型”飞机订单,成为这一机型的启动客户。C919“高原型”是C919飞机系列化发展的重要机型之一,在C919基本型的基础上,通过缩短机身和改装,满足高原地区运输要求。

同日午, C919在国际专业观众面前进行正式飞行表演,这是中国国产大飞机首次在海外航展上进行飞行表演。

记者20日在室外静态展示区看到,中国东方航空公司运营的一架C919飞机正开放参观,准备进入机舱的观众排起了长队。一些业内人士围着C919仔细观察,并不时拍照记录。

C919本次海外亮相受到英国路透社、新加坡《商业时报》等国际媒体广泛关注。路透社提及,在航展预演飞行中展示的商业客机包括中

国的C919和欧洲空中客车公司的客机。

一名在新加坡从事私人飞机业务的业内人士对新华社记者说,中国航空业相关规则非常严格,C919飞机顺利投入商业运营意味着它已具备非常高的水平。中国大飞机在东南亚尤其是印度尼西亚拥有较大市场,这些地方经济发展速度快、人口多,许多飞机需要更新换代,有很大市场需求。

同样参加航展的广东优翼航空技术有限公司是一家面向全球客户提供航空仿真解决方案的企业。该公司副总裁王林表示,C919飞机投入运营将极大助力中国模拟飞行器行业发展,企业会根据未来发展需要设计对口的模拟器型号。

在静态展示区,由中国商飞公司研发制造并已交付印尼翎亚航空的ARJ21客机也引来众多参观者。

据中国商飞公司介绍,ARJ21在2016年首航,2022年ARJ21交付首家海外客户印尼翎亚航空,2023年完成印尼首航。截至目前,由印尼翎亚航空运营的两架ARJ21飞机以雅加达为基地,服务于雅加达-吉隆坡、雅加达-新山、雅加达-巴厘岛、雅加达-日惹4条航线,安全载客已超10万人次。

(新华社新加坡2月23日电)

C919海外亮相 国际合作又添新典范

新华社记者 吴夏

中国国产大型客机C919近日迎来国际首秀,成为亚洲最大航空盛会新加坡航展上的“明星飞机”。作为中国首款按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,C919亮相海外,展示了中国航空工业的实力和潜力,也彰显中国的开放胸怀和国际合作能力。

“很多人都想看看实际的飞机,看看它的性能和飞行状态。”在新加坡航展上,C919在各国专业观众和众多国际媒体面前进行了航展上首次正式飞行表演;在室外静态展示区,各国重要客户、特邀嘉宾和专业观众登机参观C919,准备进入机舱的观众排起了长队。新加坡经济发展局执行副总裁许凯琳说,中国企业参与本次航展是一个积极的、鼓舞人心的信号。

C919鼓舞世界,因为它是国际合作的硕果。航空工业是一个全球性产业,汇聚了全球顶尖技术和智慧。作为“现代制造业的一颗明珠”,大型客机研制涉及大量精密零部件,不可能仅靠一个国家或企业的力量。C919的零部件供应商中包括美国通用电气、霍尼韦尔等全球知名企业,国际供应商从C919的成功中受益,共享这份骄傲。霍尼韦尔航空航天集团亚太区总裁徐军说:“霍尼韦尔不仅是中国航空业发展的见证者和同行者,更是参与者与贡献者。中国航空业取得的发展举世瞩目,我们对未来充满信心。我们也希望,C919越卖越好。”

也许有人会质疑,C919的零部件有不少来自国际协作,能算是国产吗?实际上,总体集成是大飞机制造的核心技术之一。光各种各样的接口,C919飞机上就有几百万个;关系

到液压、航电等多系统之间的关联,绝不是简单的拼接。2000多份机翼图纸,机头、机身、机翼、翼吊发动机等一体化设计,近200项专利申请……拥有完全自主知识产权的C919,全部设计均由中国人自己的团队自主完成,标志着中国航空工业的飞跃。

C919鼓舞世界,还因为它是世界航空业的活水。C919的此次亮相被国际航空业观察人士称为“本届航展的故事主线”。C919飞出国门,打破了非“A”(空客)即“B”(波音)的局面,为各国航空公司提供了“C”(中国商飞)选项。C919大型客机采用先进的气动设计、推进系统和材料,碳排放更低、燃油效率更高。先进的驾驶舱设计可有效降低飞行员工作负荷,人性化的客舱设计可为旅客提供舒适的乘坐环境。从去年5月圆满完成首次商业载客飞行以来,C919至今已交付了4架,安全运送旅客超11万人次。目前,C919的订单已经超过1200架,不乏来自全球领先飞机租赁公司AerCap和文莱骐骥航空等的海外订单。

波音亚太区商业营销董事总经理戴夫·舒尔特表示,C919是一款“具有持续竞争力”的飞机,“我们将开始与之竞争”。空客商用飞机业务首席执行官克里斯蒂安·谢勒表示,“我们不想把头埋在沙子里”,空客“从根本上认为中国商飞是未来的竞争对手”。良性的竞争会带动整个产业的发展,中国大飞机的国际化之路,致力于通过合作与其他国家伙伴实现共赢;对欧美企业来说,在考虑竞争的同时,更应思考合作,携手做大蛋糕,拓展更广阔的市场,共享世界航空业发展的红利。

(新华社新加坡2月23日电)



龙年首发!我国成功发射通信技术试验卫星十一号

新华社海南文昌2月23日电(李国利 黄国畅)2月23日19时30分,我国在文昌航天发射场使用长征五号遥七运载火箭,成功将通信技术试验卫星十一号发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获

得圆满成功。通信技术试验卫星十一号主要用于开展多频段、高速率卫星通信技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第509次飞行。

长征五号系列运载火箭今年将发射4至5次

新华社北京2月23日电(记者宋晨 陈凯姿)23日晚间,我国在文昌航天发射场使用长征五号遥七运载火箭,成功将通信技术试验卫星十一号发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

长征五号运载火箭是我国现役最大的低温运载火箭,由中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院抓总研制,芯级直径为5米,使用2台YF-77氢氧发动机和8台YF-100液氧煤油发动机,起飞推力达1000余吨。

长征五号运载火箭副总设计师姜路亮

介绍,今年长征五号系列运载火箭发射次数将达到4至5次,并且未来几年将持续保持这样的发射频次,对于大型低温火箭而言,可以说进入了高密度发射期。

型号团队充分利用前后方远程会议系统、远程辅助测试发射系统等,减少发射场人员保障需求;梳理优化发射场流程,持续缩减发射场测发周期,进一步提高测试、发射效率。

本次发射的通信技术试验卫星十一号主要用于开展多频段、高速率卫星通信技术验证。

国防部新闻发言人 就美对台军售答记者问

新华社北京2月23日电(记者 李晓明)国防部新闻发言人张晓刚23日就美对台军售答记者问。他指出,我们坚决反对美方向中国台湾地区出售武器,这一立场坚定明确。

有记者问,据报道,美国防部近日发表声明称,美国务院已批准对台出售价值约7500万美元的战术数据链系统升级计划。请问对此有何评论?

张晓刚指出,我们坚决反对美方向中国台湾地区出售武器,这一立场坚定明确。一段时间以来,美方大肆操弄涉台问题,企图通过对台军售、军事援助等手段助长“台独”气焰,

上述行径严重损害中国主权和安全利益,严重损害中美两国两军关系,粗暴干涉中国内政,推高台海紧张局势。

张晓刚说,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线,美方武装台湾是十分危险的“赌注”行为。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,特别是“八一七公报”规定,停止售台武器和美台军事联系,停止以任何方式武装台湾,停止“以台制华”的挑衅行径,以实际行动维护两国两军关系大局和地区和平稳定。中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。

(上接1版①)

为让外出务工的游子留在家乡,全力促就业、保用工、促发展,我市今年的各类招聘活动提前谋划、早作部署,为即将离开邵阳的“候鸟”们提供更多的、优质的选择。

2月18日,节后上班第一天,我市便举行了2024年春风行动专场招聘会,72家企业提供4000余个就业岗位,涵盖智能制造、新能源、轻工业、鞋业、服饰针织等领域。当天,已登记的求职者有1000余人,初步达成就业意向476人。

“对企业而言,春风行动专场招聘会将每个公司情况与相关岗位信息介绍得很详细,省去了许多沟通麻烦,求职者们可以灵活精准地选择。”中英人寿保险有限公司邵阳分公司招聘人员黄女士说。

据市就业服务中心主任吕瑶琦介绍,“春风行动”开展以来,进一步满足了本地企业在扩建与增产后的人才需求。同时,就业人员返乡发展人群增多,这也是春天里的一次“双向奔赴”。

与此同时,我市早在2月16日(正月初

七)就开启了为期十天的春风行动专场室内招聘会,集中开展送温暖、送服务、送岗位、送政策活动,为企业和人才搭建优质平台。

就近就业让远赴他乡为生活而奔波的“候鸟”们,下班回家的路都更近了,生活的幸福感都更浓了,也为产业发展带来更多人才支撑。

拼出龙年“加速度”

今天的项目,就是明天的生产力、竞争力。

春节期间,彩虹集团(邵阳)特种玻璃有限公司的生产车间里依旧忙碌,生产线上的工人们不仅要赶制去年接下的订单,还要为今年的销售旺季备货;三一专汽组织360名一线生产、设备维护工人们持续奋战,节假日不停工,确保龙年新春首批产品如期发货。

企业在春节期间实行不停产计划,为节后抢占市场先机“先走一步”,努力实现销售“开门红”,为企业实现“全年红”奠定坚实基础。新春上班第一天,邵阳经济技术开发区六成以上规工业企业复工复产。

2月12日,正月初三,双清区渡头桥镇新渡村高效设施农业示范基地便已开工,邵阳亿品农业发展有限公司负责人姚作飞和工人们一起栽种了2公顷茄子和辣椒。

作为一名返乡深耕农业十年的“新农人”,姚作飞将目光瞄向了优质高产、绿色高效的设施农业,致力于打造集水果、蔬菜种植、物流等市场服务一体化的农业种植设施新型产业基地。

“现在建设都搞好了,不仅工作的环境好了很多,工作效率也高了不少。相比传统种植,高标准连栋大棚实现了工厂化生产,土地利用可提升30%,亩产值可提升50%。”姚作飞自豪地介绍:“龙年必定是个丰收年,我有信心!”

高歌奋进新征程,复工复产的号角催人奋进。大街小巷忙起来了,工地、车间“响”起来了,写字楼热闹起来了,建设者的精气神提起来了……城市里、乡村间,升腾起澎湃活力。

追逐的梦想,正在嘹亮的号角声中出发!

(上接1版②) 要持续加强基层人大建设,聚力解决基层人大工作中的问题,有序推进基层人大建设,加强对基层人大的督促指导;要持续加强纪律作风建设,增强遵规守纪意识,严明遵规守纪要求,倡树遵规守纪风气。

会议还宣读了《关于示范性基层立法联系点等六项评选活动结果的通报》,并为六项评选活动获奖单位和个人颁奖;印发了市人大常委会2024年工作要点和系列计划。

(上接1版③) 要以庆祝新中国成立和人民政协成立75周年为契机,强化思想政治引领,坚定人民政协的初心和使命,助推机关党建工作全面提升、全面过硬。要紧扣省委通知要求,把握全省“一手抓解放思想,一手抓贯彻落实”的工作基调,紧扣中心大局,找准政协履职切入点,以思想大解放促进能力大提升、作风大转变、工作大落实,推动政协党建与履职工作深度融合,汇聚团结奋进的智慧力量,助力经济社会高质量发展。要以积极创建省级文明单位和人民满意公务员集体为抓手,扎实抓好政治引领、组织建设、党建业务融合等工作,努力提升机关服务保障水平,不断推动政协履职迈上新台阶。